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Porovnání manželských majetkových režimů v českém a francouzském právu 

 

 

Autorka zvolila za předmět svého výzkumu otázky majetkových manželských režimů; 

z celé jejich škály se soustředila na jejich (základní) zákonnou nemodifikovanou úpravu. 

Kromě metody právně dogmatické použila i metodu srovnávací, když porovnává vybrané 

otázky manželského majetkového režimu s právní úpravou francouzskou.  

Téma je nepochybně zvoleno vhodně; otázky vzájemného manželského majetkového 

uspořádání „žijí“ totiž po většinu trvání manželství zdánlivě mimo právo; přestává tomu však 

být, jakmile dojde mezi manžely k rozvratu jejich vztahů. Pak nastupuje řešení právní, které-

jak někdy zdůrazňuje francouzská literatura- je stvořeno právě pro takové případy. 

Autorka se soustředila zejména na porovnání výlučného majetku manželů v českém a 

francouzském právu a dále pak na společné jmění na straně aktiv a pasiv. Srovnáním obou 

úprav dochází ke zjištění, že vzdor určitým legislativním odlišnostem, rozdíly v zákonných 

úprav nejsou nikterak dramatické. I když oba právní řády uznávají stejné hodnoty, volí 

v určitých případech jiné legislativní řešení, které vychází z historických a kulturních 

zvláštností každé země.  

Práci považuji za hodnotné, dobře napsané dílo. Autorka se elegantně vyjadřuje; dobře 

zná odbornou českou i francouzskou  literaturu, s kterou pracuje lege artis.  

Vzhledem na mezinárodní (srovnávací) prvek v diplomové práci postrádám alespoň 

stručnou zmínku o „evropské“ snaze dobrat se jednotného (obecného) manželského 

majetkového režimu, byť zatím ve fakultativní podobě. 

V české právní praxi dochází v poslední době k určitým nejasnostem při postihu 

majetku manžela, který závazek za trvání manželství nepřevzal.; závazek převzal druhý 

z manželů. Mohla by autorka při obhajobě předestřít řešení francouzské, též s přihlédnutím 

k právní úpravě obsažené v novém občanském zákoníku ? 

 
Předběžné hodnocení práce : výborně 
 
 
 
V Praze dne 19.9.2012                                                       Prof.JUDr. Jan Dvořák, CSc 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


